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2 Inleiding 
 

In januari 2019, bij de start van de nieuwe legislatuur en als informatie voor de 

meerjarenplanning 2020-2025, maakten we een omgevingsanalyse op. In 2022 werd deze 

geactualiseerd. Voor de aanpassing van het meerjarenplan 2023 werd er voor gekozen geen 

omvangrijke nieuwe omgevingsanalyse uit te voeren.  

 

De omgevingsanalyse bestaat uit 2 delen:  

- De interne omgevingsanalyse, waarbij we de sterkten en de zwakten van de organisatie 

nader bekijken door een zelfevaluatie en het beoordelen van de risico’s 

(Organisatiebeheersingssysteem). Deze oefening doen we 2 jaarlijks. 

- De externe omgevingsanalyse, waarbij we de opportuniteiten en bedreigingen van de 

‘buitenwereld’ binnen onze gemeente onder de loep nemen. De indicatoren en cijfers die 

we hiervoor gebruiken  komen uit de meest recente uitgave van de Gemeente-

Stadsmonitor ( https://gemeente-stadsmonitor.vlaanderen.be/ ).  De Gemeente-

Stadsmonitor is een omgevingsscanner die de brede omgeving van elke Vlaamse 

gemeente en stad in beeld brengt. De monitor bevat meer dan 300 indicatoren, waarvan 

er ruim 100 worden verzameld door middel van een driejaarlijkse burgerbevraging (meest 

recente survey: september 2020).    
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3 Interne omgevingsanalyse 
 

3.1 Zelfevaluatie : maturiteitsinschatting 
In 2022 gebeurde een nieuwe zelfevaluatie betreffende de maturiteit van onze organisatie 

per domein (thema), aan de hand van de ‘Leidraad organisatiebeheersing voor lokale 

besturen’ van Audit Vlaanderen: 

 

2022: Thema & maturiteitsinschatting Score 

Thema 0: organisatiebeheersing 3,7 

Thema 1: doelstellingen, procesmanagement 2,8 

Thema 2: belanghebbenden-management 3,0 

Thema 3: monitoring 2,8 

Thema 4: financieel management 3,0 

Thema 5: organisatiestructuur 2,3 

Thema 6: personeelsbeleid 2,5 

Thema 7: organisatiecultuur 3,0 

Thema 8: informatie en communicatie 3,0 

Thema 9: facilitaire middelen, opdrachten en contracten 2,5 

Thema 10: ICT 3,8 

 

 

3.2 Risicoanalyse : vastleggen prioriteiten 
Op basis van de maturiteitsinschatting werden de mogelijke risico’s geïdentificeerd en een  

risicoanalyse uitgevoerd. Daarbij werden een aantal prioritair te behandelen restrisico’s en 

aandachtspunten vastgelegd, aan de hand daarvan werden de prioritaire thema’s voor 2022 

en 2023 bepaald, namelijk: 

• Thema 5: organisatiestructuur 

 

• Thema 9: facilitaire middelen, opdrachten en contracten  

 

• Thema 6: personeelsbeleid 

 

Mee details kan u terugvinden in het uitgebreidere rapport organisatiebeheersing (OBR) van 

27 april 2022, gerapporteerd ter kennisgeving aan CBS op 17 mei 2022 en GR op 30 mei 

2022. 
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4 Externe omgevingsanalyse 
 

Voor de externe omgevingsanalyse is dezelfde opbouw gebruikt zoals deze de eerste keer 

door het door ons aangestelde extern consulting bureau in 2013 werd opgemaakt. 

Waar mogelijk wordt een grafiek (soms aangevuld met een tabel) gebruikt ter illustratie. 

De vaststellingen zijn gebaseerd op de absolute cijfers zoals beschikbaar in de gemeente-

stadmonitor. 

De factor is het resultaat van een berekening die de aangroei of evolutie over een bepaalde 

periode weergeeft of een verhouding weergeeft en die een beeld kan geven wat er ons in de 

toekomst staat te verwachten (prognose voor de toekomst). 

De impact geeft weer waar dit mogelijk in ons beleid en/of binnen de verschillende diensten 

een invloed heeft of zal hebben. 

 

4.1 Demografisch 

4.1.1 Bevolkingsgroei 

Aangroei van de bevolking (natuurlijk accres + migratiesaldo + statistische aanpassing) ten 

opzichte van het voorgaande jaar. 

Laatste jaar beschikbaar: 2022, volgende update verwacht: juli 2023 

Grafiek 

 
 

Vaststelling  

• Aantal inwoners blijft stijgen: 13733 inwoners op 01/01/2022 

• Op 01/01/2022 1,52% meer inwoners dan op 01/01/2021 

• Op 5 jaar gestegen van 12908 (01/01/2017) tot 13733 inwoners (01/01/2022) 

Factor 

• Aangroei van de bevolking ten opzichte van het voorgaande jaar = 1,52% op 01/01/2022 

• Aangroei op 5 jaar: 6,39% ~  jaarlijks gemiddeld 1,28% bevolkingsgroei 

• Eigen prognose o.b.v. aangroei op 5 jaar (6,39%): in 2025: 14266 inwoners, en in 2030: 

15178 inwoners. 

Impact 

• Blijvende druk op  gemeentelijke dienstverlening. Meer organiseren, meer vergunnen, 

meer documenten en attesten, meer communicatie … 

• Nood aan meer infrastructuur: in dienstverlening, in vrijetijd (sport, jeugd en 

cultuurfaciliteiten) en in de kinderopvang; 

• Uitdaging om dorpskarakter/dorpsgevoel te behouden: sociale cohesie, geen anonieme 

gemeenschap,  lokale evenementen,  erfgoedprojecten, grotere wijkbudgetten 

• Druk op de omgeving → Plandocument omgeving 2030 (op basis van Visienota 2030)  

• Meer (rest)afval, indien aantal kg (rest)afval per bewoner niet daalt. 
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• Toenemende verkeersdruk (met verschil in type gebruikers) 

• Meer deelnemers bij activiteiten = meer ‘begeleiders’ = duurdere inschrijving nodig 

• Meer ‘nieuwe’ wijken 

4.1.2 Vergrijzing 

Aandeel personen van 65 jaar en ouder, opgedeeld in aantal personen tussen 65 en 79 jaar 

en aantal personen van 80 jaar en ouder. 

Laatste jaar beschikbaar: 2022, volgende update voorzien: juli 2023 

Grafiek 

 
 

Vaststelling  

• Aantal 65+ en 80+ inwoners stijgt in Boechout sterk. 

• 65-79: Van 1589 personen in 2012 naar 1805 personen in 2017, naar 2137 personen in 

2022 

• 80+: Van 704 personen in 2012 naar 809 personen in 2017, naar 946 personen in 2022 

Factor 

• Evolutie vergrijzing ten opzichte van 2 jaar eerder = 9,7 % meer 65-79jaar op 

01/01/2022, 1,2% meer 80+ op 01/01/2022 

• Op 5 jaar (2016-2021): 65-79: stijging met 18,4% en 80+: stijging met 16,9% 

• Op 10 jaar (2011-2021): 65-79 stijging van meer dan 34,5%. (+548), 80+: stijging van 

34,4% (+242). 

• 2022: 15,6% van de 13733 inwoners is 65-79 jaar en 6,9% van de 13733 inwoners is 80+ 

• Eigen prognose: 2025: 2382 inwoners 65-79 jaar (~16,7% van de inwoners) en 1045 

inwoners 80+ (~7,3% van de inwoners); 2030: 2820 inwoners 65-79 jaar (~18,6% van 

de inwoners) en 1222 inwoners 80+ (~8,1% van de inwoners), samen ruim 1/4de van de 

inwoners van gemeente Boechout.  

Impact 

• De zorgnood neemt toe (thuiszorg en residentiële zorg).  

• De dienstverlening van het lokaal bestuur moet inspelen op het stijgend aantal senioren 

• Aanbod voor deze doelgroep in verhouding uitbreiden 

• Nood aan volwaardige ontmoetingsruimte(n) voor senioren in beide dorpskernen 

• Vereenzaming moet worden tegengegaan 

• Aandacht voor ondersteuning van mantelzorgers 

• Vergrijzing = meer gevallen van dementie → Blijvende aandacht en ondersteuning ikv 

dementie 

• Het OCMW heeft een regiefunctie inzake lokaal sociaal beleid. Overleg met lokale actoren 

omtrent de invulling van de noden van senioren kan aangewezen zijn; 
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• Meer nood aan aangepaste woningen (levenslang wonen) en aanpassingen aan bestaande 

woningen: informerende en sensibiliserende taak voor woonloket 

4.1.3 Aantal huishoudens en gezinsgrootte 

Aantal private huishoudens (personen ingeschreven op eenzelfde hoofdverblijfplaats) per 

gemeente, op 1 januari van het observatiejaar, naar grootte. Onder huishouden verstaat men 

alle personen die gewoonlijk eenzelfde woning betrekken en er samen leven. Een huishouden 

bestaat ofwel uit een persoon die gewoonlijk alleen leeft, ofwel uit twee of meer personen die 

al dan niet door verwantschap aan elkaar verbonden zijn. 

Laatste jaar beschikbaar: 2022, volgende update voorzien: juli 2023 

Grafiek 

 
 

 

Vaststelling  

• Aantal huishoudens stijgt. 

o 2017: 5174 huishoudens 

o 2021: 5611 huishoudens 

o 2022: 5750 huishoudens 

• Tegelijk daalt het gemiddeld aantal gezinsleden per gezin: 

o 2017: 2,49 personen 

o 2021: 2,41 personen 

o 2022: 2,39 personen 

Factor 

• Tussen 2017 en 2022: stijgt aantal huishoudens met 11,1%, tegelijk daalt het gemiddeld 

aantal gezinsleden per gezin met 4,3% 

Impact 

• Meer nood aan woningen, vnl. kleinere woningen 
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4.1.4 Bevolkingsdichtheid 

Aantal inwoners per km². 

Laatste jaar beschikbaar: 2022, volgende update voorzien: juli 2023 

Grafieken 

 

 
 

Vaststelling  

• 2017: 625 inwoners per km² grondgebied 

• 2019: 641 inwoners per km² grondgebied 

• 2021: 653 inwoners per km² grondgebied, is hoog tov gemiddelde Vlaams Gewest (488) 

• 2022: 663 inwoners per km² grondgebied 

• Bevolkingsdichtheid is lager dan in buurgemeente Lier en significant lager dan overige 

buurgemeenten (uitgezonderd gemeente Ranst). 

Factor 

• Tussen 2017 en 2022 is de bevolkingsdichtheid 6% toegenomen (663,2 t.o.v. 624,9) 

Impact 

• meer druk op mobiliteit 

• meer druk op open ruimte  
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4.2 Economisch 

4.2.1 Betaalbaarheid van het wonen: woonquote 

Aandeel van de inwoners waarvan de totale uitgave van het gezin voor wonen minstens 30% 

bedraagt van het gezinsinkomen. 

Via burgerbevraging Gemeente-Stadsmonitor, Agentschap Binnenlands Bestuur 

Laatste jaar beschikbaar: 2020, volgende update voorzien: voorjaar 2024 

Grafieken 

 

 
 

Vaststelling  

• Voor 15% van de eigenaars in Boechout bedroeg in 2020 de totale uitgaven van het gezin 

voor wonen meer dan 30% van het gezinsinkomen.  

• Voor 56% van de huurders in onze gemeente bedragen de totale uitgaven van het gezin 

voor wonen in 2020 meer dan 30% van het gezinsinkomen.  

• Het percentage ligt telkens hoger dan het percentage in vergelijkbare gemeenten en/of 

het Vlaams gewest. 

Factor 

• Voor 15% van de eigenaars en 56% van de huurders bedragen de totale uitgaven van het 

gezin voor wonen meer dan 30% van het gezinsinkomen. Dat is respectievelijk 2% en 6% 

meer dan in 2017. 

Impact 

• Blijven inzetten op de realisatie van extra sociale woningen en initiatieven nemen om 

het  wonen betaalbaar te houden (o.a. nieuwe woonvormen als kamerwonen en co-

housing stimuleren) 
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4.2.2 Sociaal woningaanbod: bindend sociaal objectief  

Aantal sociale (huur)woningen per 100 huishoudens. 

Het betreft hier (1) sociale woningen in beheer van erkende sociale 

huisvestingsmaatschappijen (SHM) die conform de regels van het sociale huurdecreet aan 

huishoudens met een bescheiden inkomen (beneden een vastgestelde inkomensgrens) 

verhuurd worden, en (2) sociale woningen van de sociale verhuurkantoren (SVK).  

Laatste jaar beschikbaar: 2021, volgende update voorzien : mei 2023 

Uit woonplan Boechout 2012: 

Sociale (huur)woningen: 

Wat betreft de sociale (huur)woningen werd op 31/12/07 een nulmeting uitgevoerd. Volgens de 

nulmeting bedraagt op 31.12.2007 het aantal sociale woningen 78 of 1,66 % van het aantal 

huishoudens. Aan de gemeente Boechout werden vervolgende de onderstaande aantallen opgelegd. 

Zoals men merkt worden hierbij twee periode onderscheiden: een eerste tot 2020 een tweede 

(inhaalbeweging) tot 2025.  

 
Agentschap Wonen Vlaanderen (08/2021): De meting van het sociaal woonaanbod komt voor uw 

gemeente op datum van 31/12/2020 op 175 beschikbare sociale woningen. Dit aantal omvat 136 

woningen in beheer van één of meerdere sociale huisvestingsmaatschappijen en 39 woningen in beheer 

van het sociaal verhuurkantoor. Uw gemeente komt zo op 101,04 % sociale huurwoningen die 

gerealiseerd zijn t.o.v. het objectief sociale huur 

 

Grafiek 

 
Jaar Aantal sociale woningen Aantal huishoudens Verhouding per 100 huishoudens 

2014 99 5050 1,96 

2015 110 5074 2,17 

2016 114 5097 2,24 

2017 114 5170 2,21 

2018 156 5298 2,94 

2019 149 5374 2,77 

2020 175 5475 3,20 

2021 173 5611 3,08 

Vaststelling  

• 2016: 114 sociale (huur)woningen = 2,2 % sociale woningen tov aantal huishoudens 

• 2021: 173 sociale (huur)woningen = 3,1 % sociale woningen tov aantal huishoudens 

• Bindend sociaal objectief (BSO) voor Boechout was vastgelegd op 78 huurwoningen  

bovenop de 78 bestaande huurwoningen (nulmeting - Wonen Vlaanderen in 2007), tegen 

2020, dus 156 in totaal. Tegen 2025 18 extra: 174 sociale (huur)woningen.  

• 175 beschikbare sociale huurwoningen op 31/12/2020: BSO werd behaald. 

Impact 

• De toename van het aantal sociale woningen zal, omwille van het doelpubliek, wellicht 

extra werk opleveren voor het OCMW/de dienst welzijn. 
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4.2.3 Gemiddelde verkoopprijzen woongelegenheden  

De mediaanprijs van de verkopen van huizen met 2, 3, 4 of meer gevels en appartementen. 

De statistiek van de vastgoedprijzen is gebaseerd op de verkoopakten die worden 

geregistreerd door de FOD Financiën, meer bepaald door de Algemene Administratie van de 

Patrimoniumdocumentatie (AAPD), beter gekend als het Kadaster. De vermelde 

verkoopprijzen omvatten noch de registratierechten, noch de notariskosten. Het gaat hierbij 

om de openbare verkopen en de verkopen uit de hand. Er wordt enkel rekening gehouden 

met de secundaire vastgoedmarkt (herverkoop). Dit betekent dat alle transacties in verband 

met nieuwbouw zijn weg gefilterd uit de databank om de statistiek samen te stellen. 

Laatste jaar beschikbaar: 2021, volgende update voorzien: mei 2023 

Grafieken

 

 

Vaststelling  

Appartementen (gemiddeld in €): 

• 2018: 219.000 € 

• 2020: 207.500 € 

• 2021: 240.000 € 

Gesloten/halfopen bebouwing (gemiddeld in €): 

• 2018: 331.000 € 

• 2020: 325.000 € 

• 2021: 364.500 € 

Open bebouwing (gemiddeld in €) 

• 2018: 472.500 € 

• 2020: 585.000 € 

• 2021: 590.000 € 
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Factor  

• Gemiddelde verkoopprijzen voor appartementen zijn op 5 jaar (2016-2021) 33,9% 

gestegen, voor gesloten en halfopen bebouwing was de stijging 36,3% en voor open 

bebouwing 34,1% 

• Ten opzichte van 2018, zijn de gemiddelde verkoopprijzen in 2020 voor appartementen 

5,3% gedaald, ook bij gesloten en halfopen bebouwing was er een lichte daling 1,2%, 

maar bij open bebouwing was er een stijging van 23,8% 

• Ten opzichte van 2020, zijn de gemiddelde verkoopprijzen in 2021 voor appartementen 

15,7% gestegen, ook bij gesloten en halfopen bebouwing was er een stijging 12,2%, en 

bij open bebouwing was er een lichte stijging van 0,9% 

• Gemiddelde verkoopprijs van huizen in Boechout ligt 27% (2016) tot 45% (2018) hoger 

dan het gemiddelde in het Vlaams Gewest. In 2021 was de gemiddelde verkoopprijs van 

huizen in Boechout nog 38,2% hoger dan in het Vlaams gewest. 

Impact 

• Hogere inkomens vestigen zich in Boechout -> meer inkomsten voor gemeente uit 

belastingen     

4.2.4 De jobratio  

De jobratio geeft aantal jobs per 100 inwoners op arbeidsleeftijd (15-64 jaar) weer. De jobs 

zijn de tijdens de referentieperiode vervulde arbeidsplaatsen bij de in Belgische gemeenten 

gevestigde productie-eenheden. Het totaal aantal jobs wordt gevormd door het totaal aantal 

loontrekkende jobs, de jobs van zelfstandigen en de jobs van helpers.     

Laatste jaar beschikbaar: 2019, volgende update voorzien: september 2022    

Grafiek 

 
 

Vaststelling  

• De jobratio in Boechout varieert licht tussen 2007 en 2019 (tussen 48% en 52%), terwijl 

in het Vlaams gewest de jobratio eerder licht stijgt in dezelfde periode (66% naar 74%) 

• 2017: 48%, 2018: 50%, 2019: 50%  

Factor 

• Slechts 50 jobs binnen Boechout per 100 inwoners op arbeidsleeftijd (15-64 jaar), dat is 

48% minder dan het gemiddelde binnen het Vlaams gewest.  

Impact 

• Veel inwoners werken buiten Boechout = druk op mobiliteit 

• Werken buiten Boechout → Meer nood aan Buitenschoolse kinderopvang (voor en na 

school) 

• Geen of weinig inkomsten uit ‘industrie’ voor gemeente. 
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4.2.5 De activiteitsgraad  

De activiteitsgraad wordt berekend als het aandeel van de beroepsbevolking in de totale 

bevolking op arbeidsleeftijd (van 20 tot en met 64 jaar). Bij de totale bevolking op 

arbeidsleeftijd (van 20 tot en met 64 jaar) maakt men een onderscheid tussen de niet-

beroepsactieve bevolking en de beroepsbevolking op arbeidsleeftijd. De niet-beroepsactieve 

bevolking bestaat uit die personen die niet werken, niet beschikbaar zijn voor een job en/of 

niet actief op zoek zijn naar een job. De beroepsbevolking bestaat uit diegenen die aan het 

werk zijn (werkenden) en zij die beschikbaar zijn voor een job en actief op zoek naar werk 

(niet-werkende werkzoekenden). 

Laatste jaar beschikbaar: 2019, volgende update voorzien: oktober 2022 

Grafiek 

 
 

Vaststelling  

• De activiteitsgraad in Boechout steeg tussen 2003 en 2019 van 75% naar 80%, dit licht 

in dezelfde lijn als de activiteitsgraad in het Vlaams gewest (74%-80%) in dezelfde 

periode. 

• 2017: 79%, 2018: 79%, 2019: 80%  

Factor 

• Ongeveer 20% niet-beroepsactieve bevolking (personen die niet werken, niet beschikbaar 

zijn voor een job en/of niet actief op zoek zijn naar een job) in 2019. 

Impact 

• De dienstverlening wordt geconfronteerd met meer werkende inwoners met weinig tijd 

binnen de kantooruren. Er zijn mogelijkheden om hier op in te spelen: plaats- en 

tijdsonafhankelijke dienstverlening 

• Meer werkende ouders zorgen voor een toenemende nood aan plaatsen in de 

kinderopvang. 

4.2.6 Voldoende winkelvoorzieningen en tevredenheid 
over de winkelvoorzieningen 

Aandeel van de inwoners dat vindt dat er voldoende winkels zijn in de buurt. 

Aandeel van de inwoners dat tevreden is over de shopping- en winkelvoorzieningen. 

Via burgerbevraging Gemeente-Stadsmonitor, Agentschap Binnenlands Bestuur 

Laatste jaar beschikbaar: 2020, volgende update verwacht: voorjaar 2024 
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Grafieken  

 

 
 

Vaststelling  

• Survey 2020: 78% van de inwoners vindt dat er voldoende winkels zijn in de buurt voor 

dagelijkse boodschappen. 13% vindt van niet (25% in 2017). 

• Survey 2020: 67% is tevreden over de winkelvoorzieningen in eigen gemeente, 12% in 

ontevreden (19% in 2017)  

Factor 

• 13% vindt dat er onvoldoende winkels in de buurt zijn voor dagelijkse boodschappen, in 

2017 was dat nog bijna dubbel (25%) van de ondervraagden. 

• De ontevredenheid over de winkelvoorzieningen is sedert 2017 ook duidelijk afgenomen: 

van 19% naar 12%. 

Impact 

• Meer verplaatsingen buiten de gemeente = meer druk op mobiliteit → Blijven inzetten op 

modal shift & mental shift 

• Bereikbaarheid van de winkels → druk op mobiliteit bij vermeerderen of verminderen van 

lokale winkels 

• Markt in Vremde op donderdag sedert september 2021, vult het winkelaanbod aan. 
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4.3 Sociaal Cultureel 

4.3.1 Bebouwde oppervlakte: welzijns- en recreatiefunctie  

Aandeel van de bebouwde oppervlakte met welzijns- en recreatiefunctie. 

Laatste jaar beschikbaar: 2021, volgende update voorzien: december 2022. 

Grafieken 

 
 

Vaststelling  

• 2016: 33,6 ha met welzijns- en recreatiefunctie  

• 2018: 36,9 ha met welzijns- en recreatiefunctie 

• 2020: 36,7 ha met welzijns- en recreatiefunctie  

• 2021: 36,7 ha met welzijns- en recreatiefunctie  

Factor 

• 2016: 33,6 ha t.o.v. 516,5 ha bebouwd in gemeente Boechout = 6,5% 

• 2021: 36,7 ha t.o.v. 531,4 ha bebouwd in gemeente Boechout = 6,9% 

• 9,3% meer ha aan infrastructuur met welzijns- en recreatiefunctie in 2021 tegenover 

2016 (van 33,6 naar 36,7 ha). 

Impact 

• Meer deelnemers → impact op financiën voor gemeente = meer inkomsten  

• Meer deelnemers → complexere administratie + impact op de organisatie 

• Meer deelnemers → meer instroom = meer mobiliteit 

4.3.2 Aanwezige sportinfrastructuur in de gemeente per 
1.000 inwoners 

Aantal sportaccommodaties in de gemeente per 1.000 inwoners.  

Laatste jaar beschikbaar: 2021, volgende update voorzien: januari 2023. 

Grafiek 
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Vaststelling  

• In 2017: 5,3 aanwezige sportaccommodaties (68) in de gemeente per 1.000 inwoners 

• In 2021: 5,5 aanwezige sportaccommodaties (74) in de gemeente per 1.000 inwoners  

Factor 

• 5,5 sportinfrastructuur per 1.000 inwoners in 2021, dat is een stijging van 4% t.o.v. 

2017. 

Impact 

• Voorzien in voldoende (goede) sportinfrastructuur voor de verschillende sporten (veel 

diverse sportclubs binnen de gemeente); 

• Blijven inzetten op (aanbod voor) sport voor alle leeftijden en doelgroepen  

4.3.3 Voldoende speelvoorzieningen voor kinderen tot 12 
jaar en geschikte plekken voor de jeugd 

Aandeel van de inwoners dat vindt dat er in de gemeente voldoende speelvoorzieningen voor 

kinderen en jongeren en geschikte plekken voor opgroeiende jeugd zijn. 

Via Burgerbevraging Gemeente-Stadsmonitor, Agentschap Binnenlands Bestuur 

Laatste jaar beschikbaar: 2020, volgende update voorzien: voorjaar 2024. 

Grafieken 

 
 

Vaststelling  

• Survey 2017: 73% van de inwoners vindt dat er voldoende speelvoorzieningen zijn. 10% 

vindt dat niet. 

• Survey 2020: 80% van de inwoners vindt dat er voldoende speelvoorzieningen zijn voor 

kinderen en jongeren in Boechout/Vremde. 10% vindt dat niet. 

• Survey 2017: 68% van de inwoners vindt dat er voldoende geschikte plekken zijn. 13% 

vindt dat niet. 

• Survey 2020: 74% van de inwoners vindt dat er voldoende geschikte plekken voor de 

jeugd zijn in Boechout/Vremde. 13% vindt dat niet. 

Factor 

• % inwoners dat vindt dat er voldoende speelvoorzieningen zijn voor kinderen en jongeren 

in Boechout/Vremde is gestegen met 7%. 
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• % inwoners dat vindt dat er voldoende geschikte plekken voor de jeugd zijn in 

Boechout/Vremde is gestegen met 6%. 

Impact 

• Meer aandacht voor speeltuigen blijft gewenst 

• Nood voor meer plekken voor jongeren en de jongeren er bij betrekken 

• Uitwerken van activiteiten voor jongeren, onafhankelijk van specifieke plekken voor de 

jeugd 

• Meer sportieve plekken voor de jeugd voorzien in openbare ruimte (bv. street workout) 

4.3.4 Voldoende geschikte activiteiten voor ouderen 

Aandeel van de inwoners dat vindt dat er in de gemeente voldoende activiteiten voor ouderen 

zijn. 

Via burgerbevraging Gemeente-Stadsmonitor, Agentschap Binnenlands Bestuur. 

Laatste jaar beschikbaar: 2020, volgende update voorzien: voorjaar 2024. 

Grafieken 

 
 

Vaststelling  

• Survey 2017: 78% van de inwoners vindt dat er voldoende activiteiten zijn voor ouderen 

in de gemeente/stad. 4% vindt van niet. 

• Survey 2020: 72% van de inwoners vindt dat er voldoende activiteiten zijn voor ouderen 

in Boechout/Vremde. 9% vindt van niet. 

Factor 

• % inwoners dat vindt dat er voldoende activiteiten zijn voor ouderen in Boechout/Vremde 

is afgenomen met 6%. 

Impact 

• Blijven inzetten op aanbod (sport, cultuur, ...) voor ouderen 

• Voorzien in volwaardige geschikte ontmoetingsruimten in beide dorpskernen 

• Voortzetten ondersteuning verenigingen  

4.3.5 Sociaal weefsel in de buurt: contacten, hulp, 
vertrouwen en zich thuis voelen 

Aandeel van de inwoners die oneens, neutraal of eens antwoordde op de stellingen rond 

sociaal weefsel: Mensen in mijn buurt zijn te vertrouwen. Ik voel mij thuis bij de mensen die 

in deze buurt wonen. Ik heb veel contact met de mensen in mijn buurt. Mensen in mijn buurt 

willen hun buren te helpen.  

Via burgerbevraging Gemeente-Stadsmonitor, Agentschap Binnenlands Bestuur. 

Laatste jaar beschikbaar: 2020, volgende update voorzien: voorjaar 2024. 
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Grafieken 

 

 
 

Vaststelling  

• Survey 2020: 52% van de inwoners heeft veel contact met andere buurtbewoners, 20% 

niet veel en 28% neutraal.  

• Survey 2020: 85% van de inwoners vindt dat mensen in hun buurt buren willen helpen 

• Survey 2020: 72% van de inwoners vindt dat mensen in hun buurt te vertrouwen zijn 

• Survey 2020: 72% van de inwoners voelen zich thuis bij mensen in de buurt 

Factor 

• % inwoners dat aangeeft veel contact te hebben met mensen in de buurt is relatief laag 

in 2020 (Coronaperiode) 

Impact 

• Wijkwerking: projecten uitwerken ikv meer contacten, stimuleren van goede buurtwerking 

• Blijven ondersteunen van Buurtverenigingen 

• Uitwerken van burenhulp voor minder mobiele of oudere bewoners (warme buurten) 

4.3.6 Kinderopvangplaatsen: aantallen en tevredenheid 

Aantal plaatsen in de voor- en naschoolse kinderopvang voor schoolgaande kinderen, dat zijn 

kinderen van 3 jaar tot en met 11 jaar, per 100 kinderen van 3 tot en met 11 jaar. De cijfers 

gaan over formele kinderopvang: beroepsmatig en tegen betaling. Het zijn opvanglocaties die 

erkend en/of vergund zijn door Kind & Gezin, of een attest van toezicht hebben van Kind & 

Gezin.  

Laatste jaar beschikbaar: 2021, volgende update voorzien: juni 2023 

Aantal plaatsen in de kinderopvang voor baby's en peuters, dat zijn kinderen van 0 jaar tot 

en met 2 jaar, per 100 kinderen van 0 tot en met 2 jaar. De cijfers gaan over formele 

kinderopvang: beroepsmatig en tegen betaling. Elke opvanglocatie voor baby’s en peuters 

heeft een vergunning van Kind & Gezin. Er wordt geen onderscheid gemaakt tussen private of 

openbare voorzieningen. 

Laatste jaar beschikbaar: 2020, volgende update voorzien: juni 2023 

Aandeel van de inwoners dat tevreden is over de opvang van baby's en peuters. 

Via burgerbevraging Gemeente-Stadsmonitor, Agentschap Binnenlands Bestuur 

Laatste jaar beschikbaar: 2020, volgende update voorzien: voorjaar 2024 
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Grafieken 

 

 

 
 

Vaststelling  

• 2016: 11,2% opvangplaatsen buitenschoolse opvang (3 tot 11 jaar) in Boechout, ver 

boven gemiddelde Vlaams Gewest 

• 2021: 11,0% opvangplaatsen buitenschoolse opvang (3 tot 11 jaar), ver boven 

gemiddelde Vlaams Gewest 

• 2015: 43,5% opvangplaatsen baby’s en peuters (0 tot 2 jaar), net boven gemiddelde 

Vlaams Gewest 

• 2020: 58,1% opvangplaatsen baby’s en peuters (0 tot 2 jaar), ruim boven gemiddelde 

Vlaams Gewest 

• Survey 2017: 77% van de inwoners is tevreden over de kinderopvang is in de 

gemeente/stad. 5% is ontevreden. 

• Survey 2020: 72% van de inwoners is tevreden over de kinderopvang is in de 

gemeente/stad. 6% is ontevreden. 

Factor 

• % opvangplaatsen voor baby’s en peuters (t.o.v. inwoners van 0 tot en met 2 jaar) is 

tussen 2015 en 2020 met 14,6% gestegen 

• Ondanks dat er meer opvangplaatsen zijn is de tevredenheid met 5% gedaald tussen 

2020 en 2017. 

 

Impact 

• Verplichting vanuit hogere overheid om dit te monitoren →  lokaal loket kinderopvang  
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4.3.7 Aantal personen met een (equivalent) leefloon en 
aantal budgetmeters 

Aantal personen met een leefloon of equivalent leefloon ten opzichte van de totale bevolking, 

begin van het jaar. Het leefloon kadert in het Recht op Maatschappelijke Integratie (RMI), het 

equivalent leefloon in het Recht op Maatschappelijke Hulp (RMH). Het RMH is er voor mensen 

die niet in aanmerking komen voor het RMI maar die zich in een vergelijkbare noodsituatie 

bevinden. Het (equivalent) leefloon is een minimuminkomen voor personen die niet over 

voldoende bestaansmiddelen beschikken.  

Laatste jaar beschikbaar: 2021, volgende update voorzien: september 2022. 

Grafieken 

 
 

Vaststelling  

Leefloon en equivalent leefloon: 

• 2016: 41 personen met een (equivalent) leefloon  

• 2017: 51 personen met een (equivalent) leefloon 

• 2018: 64 personen met een (equivalent) leefloon  

• 2019: 64 personen met een (equivalent) leefloon 

• 2020: 72 personen met een (equivalent) leefloon 

• 2021: 64 personen met een (equivalent) leefloon in het kader van het Recht op 

Maatschappelijke Integratie of Maatschappelijke Hulp. 

Factor 

• Aantal personen met een (equivalent) leefloon is in de voorbije 5 jaar 56% toegenomen. 

Impact 

• Meer financiële tussenkomst uit OCMW = meer werk voor OCMW 

• Uitbreiding van mogelijkheden om sociaal tarief toe te passen (bv. niet enkel bij 

sportkriebelweken, maar ook bij andere activiteiten om kansengroepen meer te betrekken 

en te integreren). 

• Continu blijven inzetten op verhoging van (vrijetijds-)participatie van deze doelgroep. 
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4.3.8 Kansarmoede-index en onderwijs-kansarmoede-
indicator (OKI) 

Kansarmoede-index: Aantal kinderen geboren in een kansarm gezin (volgens de criteria van 

Kind en Gezin) in jaar x, jaar x-1 en jaar x-2 en die wonen in Boechout op 31 december van 

jaar x ten opzichte van het totaal aantal kinderen geboren in die 3 jaar en die wonen in 

Boechout op 31 december van jaar x. Een gezin wordt door Kind en Gezin als kansarm 

beschouwd als het op minstens 3 van volgende criteria zwak scoort: beschikbaar 

maandinkomen, opleiding ouders, arbeidssituatie ouders, stimulatieniveau, huisvesting en 

gezondheid.  

Laatste jaar beschikbaar: 2020, volgende update voorzien: augustus 2022 

OKI: Aantal van de vier leerlingenkenmerken (Thuistaal niet-Nederlands, Laag 

opleidingsniveau van de moeder, Ontvangen van een schooltoelage, Wonend in een buurt 

met hoge mate van schoolse vertraging) waaraan de leerlingen van het gewoon lager 

onderwijs voldoen ("aantikken"), gesommeerd over alle leerlingen van het gewoon lager 

onderwijs, en vervolgens gedeeld door het totaal aantal leerlingen van het gewoon lager 

onderwijs, telkens naar woonplaats. De OKI is bijgevolg een cijfer tussen 0 en 4. 

Laatste jaar beschikbaar : 2021, volgende update voorzien: februari 2023.  

Grafieken 

 
 

Vaststelling  

Kansarmoede-index stijgt 

• 2015 = 5,5% 

• 2020 = 9,0% 

• De kansarmoede-index maakt een ‘sprong’ tussen 2015 en 2016 (*) 

OKI-index is laag in verhouding tot Vlaams gewest, maar neemt toe 

• 2016: OKI-Index Boechout is 0,28 (0,81 in Vlaams Gewest) 

• 2021: OKI-Index Boechout is 0,44 (0,99 in Vlaams Gewest) 

Factor 

• 4,5% stijging van de kansarmoede-index tussen 2015 en 2020 

• OKI-Index 57% hoger in 2021 t.o.v. 2016. Stijging in Boechout relatief meer dan in 
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Impact 

• Meer financiële tussenkomst uit OCMW = Meer werk voor OCMW 

• OKI-index is relatief laag maar stijgt wel → meer zorguren in onderwijs 

(*) Meer uitleg bij de sterke schommelingen in de kansarmoede-index voor Boechout en 

duiding van de ‘sprong’ tussen 2015 en 2016: 

• Daar er in Boechout tussen 2001 en 2021 slecht 85 tot 131 geboortes per jaar worden 

geregistreerd veroorzaakt 1 extra kind geboren in een kansarm gezin (volgens de criteria 

K&G) meteen een verhoging van ongeveer 1% voor dat jaar. 
• Als we aantal geregistreerde geboorten over 3 jaar (X, X-1, X-2) vergelijken met aantal 

0-3 jarigen in jaar X zit daar steeds een verschil op dat varieert tussen 122 en 159 

(tussen 27 en 36%). Dit verschil komt overeen met het migratiesaldo van 0 tot 3 jarigen 

in Boechout.   

• De ‘sprong’ van 2015 naar 2016 van 5,5% naar 8,3% werd beïnvloed door 3 factoren 

o migratiesaldo 0-3 jarigen in 2016: nl. 145,  goed voor 33% van de 0-3 jarigen 

o toename van aantal kinderen, tussen 0 en 3 jaar, geboren in kansarme gezinnen 

(volgens criteria K&G): 35 in 2015, 45 in 2016 

o afname van aantal 0-3 jarigen: 467 in 2015, 436 in 2016. 
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4.4 Technologisch 

4.4.1 Contact met de overheid via internet. 

Bron 

Enquête ICT- en internetgebruik bij huishoudens, Statbel & Eurostat 

Definities 

In de vragenlijst wordt de overheid als volgt gedefinieerd: het betreft zowel de diensten van 

de gemeenten (de burgemeester, de lokale politie, de openbare bibliotheek, de dienst 

Bevolking, …), de provincies, de gewesten (bijvoorbeeld de VDAB), de gemeenschappen en 

de federale overheid van België (bijvoorbeeld de Federale Overheidsdienst Financiën), als de 

Europese overheid. Ook openbare ziekenhuizen en instellingen die sociale uitkeringen 

beheren (zoals het RIZIV en de RVA) behoren tot de overheid. 

De statistiek is een samengestelde statistiek voor verschillende soorten van contact met de 

overheid: informatie verkrijgen uit websites van de overheid, officiële formulieren 

downloaden en formulieren invullen en versturen via websites van de overheid (bijvoorbeeld 

via Tax-on-web, webenquêtes …), maar niet via e-mail. Men heeft contact met de overheid 

gehad als men in het voorbije jaar 1 van deze vormen van contact had. De vraag werd in 

2020 iets anders geformuleerd dan in 2019. In 2019 werd expliciet gevraagd alles aan te 

duiden wat van toepassing was (welk type e-governement gebruikt werd), in 2020 was dit 

niet zo expliciet. In de analyse van de resultaten valt op dat hierdoor gemiddeld minder 

opties aangevinkt werden. 

Het onderwijsniveau is gebaseerd op de internationaal erkende ISCED-indeling (International 

Standard Classification of Education). Laaggeschoolden zijn diegenen die ofwel geen diploma 

hebben ofwel ten hoogste een diploma van lager secundair onderwijs (eerste graad) (ISCED 

0-2). Middengeschoolden hebben als hoogste diploma een diploma van hoger secundair of 

“postsecundair” (niet hoger) onderwijs (ISCED 3-4). Hooggeschoolden hebben een diploma 

hoger onderwijs (ISCED 5-6). 

Grafieken 
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Vaststelling  

• In 2021 gaf 72% van de inwoners van het Vlaamse Gewest tussen 16 en 74 jaar aan dat 

zij tijdens het voorgaande jaar via internet contact legden met de overheid. Doorheen de 

tijd nam dat aandeel toe. In 2008 had iets meer dan een kwart het internet gebruikt om 

contact te nemen met de overheid, in 2009 ging het om 43%. Dat percentage steeg 

verder over 60% in 2019 tot 72% in 2021. 

• Er is sprake van een sterke toename over de tijd voor alle 3 de bevraagde redenen van 

contact. Wat het verkrijgen van informatie betreft, was er in de periode 2016-2020 een 

stabilisering rond 47%. In 2021 was er sprake van een sterke toename tot 60%. Ook wat 

het downloaden van documenten en het doorsturen van formulieren naar de overheid 

betreft, was er in 2021 een grote toename. 

 

Factor 

• 7 op 10 Vlamingen contacteren overheid via internet 

• In contact met de overheid gebruikt men het internet vooral om informatie op te vragen. 

In 2021 was dat geval bij 6 op de 10 inwoners. Daarnaast gebruikte iets meer dan 5 op 

de 10 het internet om formulieren naar de overheid te sturen en om documenten te 

downloaden. 

 

Impact 

• Dienstverlening en communicatie op deze trend af te stemmen   

• Nood aan projecten ikv LB365, MAGDA, Mijn Burgerprofiel, e-Box, Itsme, … → Project GzG 

• Inzetten op voldoende aanbod van efficiënte en vlotte digitale betaalmogelijkheden, 

inschrijvingsmodules en informatiemogelijkheden. 

4.4.2 Invloed van geslacht, leeftijd, opleiding, 
geboorteplaats op gebruik van internet voor contact 
met de overheid.  

Bron 

Enquête ICT- en internetgebruik bij huishoudens, Statbel & Eurostat 

 

Definities (zie ook 4.4.1.) 

Het onderwijsniveau is gebaseerd op de internationaal erkende ISCED-indeling (International 

Standard Classification of Education). Laaggeschoolden zijn diegenen die ofwel geen diploma 

hebben ofwel ten hoogste een diploma van lager secundair onderwijs (eerste graad) (ISCED 

0-2). Middengeschoolden hebben als hoogste diploma een diploma van hoger secundair of 

“postsecundair” (niet hoger) onderwijs (ISCED 3-4). Hooggeschoolden hebben een diploma 

hoger onderwijs (ISCED 5-6). 

 

Grafiek 
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Vaststelling  

• Er zijn uitgesproken verschillen in het gebruik van het internet bij contacten met de 

overheid naargelang het opleidingsniveau. Zo lag het aandeel in 2021 bij 

hooggeschoolden op 90%, bij laaggeschoolden was dat 42%. Daarnaast maken 25- tot 

54-jarigen het vaakst gebruik van het internet in hun contact met de overheid. In 2021 

ging het om 82% van de 25- tot 54-jarigen tegenover 57% van de 55-plussers. 

• Mannen maken iets vaker gebruik van het internet in hun contact met de overheid dan 

vrouwen (respectievelijk 73% en 70%). Personen die in België zijn geboren (72%) doen 

dat iets vaker dan personen geboren buiten België (69%). 

 

Factor 

• Opleidingsniveau resulteert in grootste differentiatie in het gebruik van het internet bij 

contacten met de overheid  

• Hoogopgeleiden en 25- tot 54-jarigen gebruiken vaker internet bij contacten met overheid 

 

Impact 

• Aandacht voor de ‘digitale kloof’ behouden (zowel van jongeren als ouderen) 

• Gemeente en OCMW kunnen initiatieven nemen zodat ook deze mensen aansluiting 

blijven vinden: bv. infoverstrekking en hulp bij het aanvragen van premies en voordelen 

• Waar nodig/gewenst: overschakelen naar andere (gebruiksvriendelijkere) toepassingen 
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4.5 Ecologisch 

4.5.1 Percentage bebouwde oppervlakte in Boechout 

Hoeveelheid bebouwde oppervlakte in ha ten opzichte van de totale oppervlakte van de 

gemeente. 

Laatste jaar beschikbaar: 2021, volgende update voorzien: oktober 2023 

Grafiek 

 

 
 

Vaststelling 

• Tussen 2011 en 2021 is bebouwde oppervlakte gestegen met 49 ha. 

• 2021 = 27,8%, 2020 = 27,6%; 2019 = 27,4%; 2018 = 27,0%; 2017 =26,6%; 2016 = 

26,4% bebouwde oppervlakte.  

• Ook in de buurgemeente stijgt het percentage bebouwde oppervlakte tussen 2010 en 

2021, toename varieert tussen 2,0 en 3,6%. 

• Boechout heeft het laagste percentage bebouwde oppervlakte van alle buurgemeenten. 

 

Factor 

• 2021: 9,6% meer bebouwde oppervlakte in Boechout dan in 2011 

• 2021: 5,4% meer bebouwde oppervlakte in Boechout dan in 2016 

 

Impact 

• Druk op open ruimten 

• Druk op mobiliteit 
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4.5.2 Tevredenheid over het zicht op groen vanuit de 
woning, over voldoende groen in de buurt en 
groenvoorzieningen in de gemeente 

Aandeel van de inwoners dat tevreden is over het zicht op groen vanuit de woning. 

Laatste jaar beschikbaar: 2020, volgende update voorzien: voorjaar 2024 

Aandeel van de inwoners dat vindt dat er voldoende aanbod aan groen is in de buurt. 

Laatste jaar beschikbaar: 2020, volgende update voorzien: voorjaar 2024 

Aandeel van de inwoners dat tevreden is over het groen (natuur en groenvoorzieningen) in 

de gemeente/stad. 

Via burgerbevraging Gemeente-Stadsmonitor, Agentschap Binnenlands Bestuur 

Laatste jaar beschikbaar: 2020, volgende update voorzien: voorjaar 2024 

 
Grafieken 

  

  

  
 

Vaststelling 
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• Survey 2020: 78% van onze inwoners is tevreden over het zicht op groen vanuit de 

woning 

• Survey 2017: 81% van de inwoners vindt dat er voldoende aanbod aan groen is in de 

buurt 

• Survey 2020: 87% van de inwoners vindt dat er voldoende aanbod aan groen is in de 
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• Survey 2017: 79% van de inwoners is tevreden over de natuur- en groenvoorzieningen in 

Boechout/Vremde 

• Survey 2020: 89% van de inwoners is tevreden over de natuur- en groenvoorzieningen in 

Boechout/Vremde 

 

Factor 

• Het % inwoners dat tevreden is over het zicht op groen vanuit de woning is in 2020 2% 

gestegen t.o.v. 2017 

• Het % inwoners dat vindt dat er voldoende aanbod aan groen is in de buurt is in 2020 6% 

gestegen t.o.v. 2017 

• Het % inwoners dat tevreden over de natuur- en groenvoorzieningen in Boechout/Vremde 

is in 2020 10% gestegen t.o.v. 2017 

 

Impact 

• Groene ruimte optimaal benutten: wandelpaden, activiteiten voor het gezin, ... 

4.5.3 Tevredenheid over netheid van straten en voetpaden 
en over goede staat van voetpaden 

Aandeel van de inwoners dat vindt dat de straten en voetpaden in de buurt over het 

algemeen netjes zijn. 

Via burgerbevraging Gemeente-Stadsmonitor, Agentschap Binnenlands Bestuur 

Laatste jaar beschikbaar: 2020, volgende update voorzien: voorjaar 2024 

Aandeel van de inwoners dat tevreden is over de staat van de voetpaden in Boechout. 

Via burgerbevraging Gemeente-Stadsmonitor, Agentschap Binnenlands Bestuur 

Laatste jaar beschikbaar: 2020, volgende update voorzien: voorjaar 2024 

Grafiek 

 

 
 

Vaststelling 
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het algemeen netjes zijn. 18% van onze inwoners vindt NIET dat de straten en voetpaden 
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• Survey 2020: 75% van onze inwoners vindt dat de straten en voetpaden in de buurt over 

het algemeen netjes zijn. 17% van onze inwoners vindt NIET dat de straten en voetpaden 

in de buurt over het algemeen netjes zijn.  
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• Survey 2017: 55% van de inwoners vindt dat de voetpaden in goede staat zijn in de 

gemeente/stad. 24% vindt van niet  

• Survey 2020: 62% van de inwoners vindt dat de voetpaden in goede staat zijn in de 

gemeente/stad. 21% vindt van niet 

Factor 

Aandeel van de inwoners dat tevreden is over de staat van de voetpaden in de 

gemeente/stad. 

 

Impact 

• Blijven inzetten op onderhoud voetpaden. 

• vergroten budgetten wijkwerking (vb invoeren van lentepoets of verkiezing mooiste 

straten) 

4.5.4 Aantal gezinnen dat minstens over één wagen, 
motor, bromfiets, fiets, elektrische fiets beschikt 

Aandeel van de inwoners waarvan het gezin in het bezit is van een wagen, een moto of een 

bromfiets, een fiets (algemene maat), een elektrische fiets, een bakfiets of een fietskar. 

Vraagstelling survey 

Via burgerbevraging Gemeente-Stadsmonitor, Agentschap Binnenlands Bestuur 

Laatste jaar beschikbaar: 2020, volgende update voorzien: voorjaar 2024 

Grafiek 

 
 

Vaststelling 

• Survey 2017: 94% van de inwoners bezit in gezin minstens één auto. 15% bezit minstens 

1 moto/bromfiets. 

• Survey 2020: 93% van de inwoners bezit in gezin minstens één auto. 14% bezit minstens 

1 moto/bromfiets. 

• Survey 2017: 90% van de inwoners bezit in gezin minstens één fiets, 5% bezit minstens 

1 bakfiets of fietskar, 26% bezit minstens 1 elektrische fiets 

• Survey 2020: 95% van de inwoners bezit in gezin minstens één fiets, 7% bezit minstens 

1 bakfiets of fietskar, 44% bezit minstens 1 elektrische fiets 

Factor 

• In 2020 bezit 5% meer gezinnen (t.o.v. 2017) minstens één fiets. 

• In 2020 bezit 2% meer gezinnen (t.o.v. 2017) minstens één bakfiets en/of fietskar. 

• In 2020 bezit 18% meer gezinnen (t.o.v. 2017) minstens één elektrische fiets. 

Impact 

• Inzetten op voldoende brede fietsinfrastructuur en combimobiliteit 
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4.5.5 Tevredenheid aanbod duurzame mobiliteitskeuzes 

Aandeel van de inwoners dat tevreden is met het aanbod aan duurzame mobiliteitskeuzes in 

Boechout. 

Via burgerbevraging Gemeente-Stadsmonitor, Agentschap Binnenlands Bestuur 

Laatste jaar beschikbaar: 2020, volgende update voorzien: voorjaar 2024 

Grafiek 

 
 

Vaststelling 

• Survey 2020: 81% van de inwoners vindt dat er voldoende openbaar vervoer is in de 

buurt. (Survey 2017: eveneens 81% van de inwoners vindt dat er voldoende openbaar 

vervoer is.) 

• Survey 2020: 72% van de inwoners vindt dat er voldoende fietsinfrastructuur is. (59%  

• Survey 2020: minder inwoners vinden dat er voldoende autovrije en autovrije zones zijn 

(44%), dat er voldoende publiek laadpalen zijn (31%), dat er voldoende deelsystemen 

zijn (31%) 

Factor 

• Minder dan de helft van de bevraagde inwoners is tevreden over de autoluwe en autovrije 

zones (44%), publiek laadpalen (31%) en deelsystemen (31%). 

Impact 

• Zorgen voor behoud van openbaar vervoer tussen 2 dorpskernen. 

• Inzetten op publieke laadpalen, deelsystemen en autoluwe/autovrije zones. 
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4.5.6 Veiligheid fietsers algemeen en kinderen veilig naar 
school specifiek 

Aandeel van de inwoners dat het veilig vindt om te fietsen in de gemeente/buurt. 

Via burgerbevraging Gemeente-Stadsmonitor, Agentschap Binnenlands Bestuur 

Laatste jaar beschikbaar: 2020, volgende update voorzien: voorjaar 2024 

Aandeel van de inwoners dat het voor kinderen in de gemeente/buurt veilig vindt om zich 

alleen te verplaatsen naar school. 

Via burgerbevraging Gemeente-Stadsmonitor, Agentschap Binnenlands Bestuur 

Laatste jaar beschikbaar: 2020, volgende update voorzien: voorjaar 2024 

Grafiek 

 

 
  

Vaststelling 

• Survey 2017: 62% van de inwoners vindt het veilig om te fietsen in de gemeente/stad. 

20% vindt dat niet. 

• Survey 2020: 68% van de inwoners vindt het veilig om te fietsen in de gemeente/stad. 

12% vindt dat niet. 

• Survey 2017: 43% van de inwoners vindt het voor kinderen veilig om zich te verplaatsen 

in de gemeente/stad. 30% vindt dat niet. 

• Survey 2020: 56% van de inwoners vindt het voor kinderen veilig om zich te verplaatsen 

in de gemeente/stad. 26% vindt dat niet. 

Factor 

• 6% meer van de inwoners (t.0.v 2017) vindt het veilig om te fietsen in Boechout. 8% 

minder vindt dat niet. 

• 13% meer van de inwoners (t.0.v 2017) vindt het voor kinderen veilig om zich te 

verplaatsen naar school. 4% minder vindt het niet veilig. 

Impact 

• Blijven inzetten op aandacht voor de diversiteit van fietsers, zowel naar gebruikers als 

naar type fietsen (oud, jong, snel, onzeker) 

• Rekening houden met aantal fietsers 

• Bijbrengen verkeersveiligheid bij kinderen/jeugd 
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4.5.7  Tevredenheid aantal en staat van fietspaden 

Aandeel van de inwoners dat vindt dat er voldoende fietspaden zijn in Boechout. 

Via burgerbevraging Gemeente-Stadsmonitor, Agentschap Binnenlands Bestuur 

Laatste jaar beschikbaar: 2020, volgende update voorzien: voorjaar 2024 

Aandeel van de inwoners dat tevreden is over de staat van de fietspaden in Boechout. 

Via burgerbevraging Gemeente-Stadsmonitor, Agentschap Binnenlands Bestuur 

Laatste jaar beschikbaar: 2020, volgende update voorzien: voorjaar 2024 

Grafiek 

 

 
 

Vaststelling 

• Survey 2017: 59% van de inwoners vindt dat er voldoende fietspaden zijn in de 

gemeente/stad. 23% vindt dat niet. 

• Survey 2020: 70% van de inwoners vindt dat er voldoende fietspaden zijn in de 

gemeente/stad. 14% vindt dat niet. 

• Survey 2017: 66% van de inwoners vindt dat de fietspaden in goede staat zijn in de 

gemeente/stad. 14% vindt dat niet. 

• Survey 2020: 70% van de inwoners vindt dat de fietspaden in goede staat zijn in de 

gemeente/stad. 13% vindt dat niet. 

Factor 

• 11% meer van de inwoners, t.o.v. 2017, vindt dat er voldoende fietspaden zijn in 

Boechout. 9% minder (t.o.v. 2017) vindt dat niet. 

• 4% van meer de inwoners, t.o.v. 2017, vindt dat de fietspaden in goede staat zijn in 

Boechout. 1% minder (t.o.v. 2017) vindt dat niet. 

Impact 

• Fietspaden blijven uitbreiden 

• Fietsstraten blijven realiseren 

• Blijven inzetten op onderhoud fietspaden  

• Inzetten op brede afliggende fietspaden op doorgangswegen, inzetten op gemengd 

verkeer in de centra 
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4.5.8 Dominant vervoersmiddel voor verplaatsingen 
tussen woonplaats en school/werk 

Aandeel van de inwoners dat met een bepaald vervoersmiddel meestal het grootste deel van 

de afstand naar werk, school of opleiding aflegt. Dit is de modale verdeling naar dominant 

vervoersmiddel voor verplaatsingen tussen woonplaats en werk, school of opleiding.  

Via burgerbevraging Gemeente-Stadsmonitor, Agentschap Binnenlands Bestuur 

Laatste jaar beschikbaar: 2020, volgende update voorzien: voorjaar 2024 

Grafiek 

 
 

Vaststelling 

• Survey 2017: In Boechout verplaatst 2% zich te voet, 31% met de fiets, 17% met 

openbaar vervoer, 47% met de auto, 3% anders. 

• Survey 2020: In Boechout verplaatst 4% zich te voet, 28% met de fiets, 14% met 

openbaar vervoer, 50% met de auto, 4% anders. 

Factor 

• Inwoners van Boechout verplaatsten zich (t.o.v. 3 jaar eerder) 2% minder te voet,  3% 

meer met de fiets, 3% meer met openbaar vervoer, 3% minder met de auto, 1% minder 

anders. 

• Modale split (streefcijfer 50/50) was in 2017 50/42, in 2020: 47/48, modale split is 

behaald. 

Impact 

• Modale split 50/50 behouden (50% auto en 50% fiets + OV), door infrastructuur optimaal 

af te stemmen op fietsers en openbaar vervoer en mental shift te borgen. 
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4.5.9 Buurtproblemen: verkeershinder – sluipverkeer en 
snel rijden 

Aandeel van de inwoners dat de afgelopen maand hinder heeft ondervonden van 

onaangepaste snelheid van het verkeer en van sluipverkeer. 

Via burgerbevraging Gemeente-Stadsmonitor, Agentschap Binnenlands Bestuur 

Laatste jaar beschikbaar: 2020, volgende update voorzien: voorjaar 2024 

Grafieken 

 
 

Vaststelling 

• Survey 2017: 42% van de inwoners heeft vaak/altijd last ondervonden door sluipverkeer 

in de buurt, 25% af en toe.  

• Survey 2020: 38% van de inwoners heeft vaak/altijd last ondervonden door sluipverkeer 

in de buurt, 22% af en toe.  

• Survey 2017: 49% van de inwoners heeft vaak/altijd last ondervonden van snel rijdend 

verkeer in de buurt, 30% af en toe. 

• Survey 2020: 40% van de inwoners heeft vaak/altijd last ondervonden van snel rijdend 

verkeer in de buurt, 33% af en toe. 

Factor 

• Verkeershinder door sluipverkeer is op 3 jaar (2017-2020) 7% afgenomen. 

• Verkeershinder door te snel rijden is op 3 jaar (2017-2020) 7% afgenomen. 

Impact 

• Sluipverkeer moet blijvend worden aangepakt 

• Snel rijden moet blijvend worden aangepakt 

4.5.10 Aantal verkeersslachtoffers 

Aantal verkeersslachtoffers (doden en zwaargewonden). 

Doden: som van de doden (zij die ter plaatse overleden) en de dodelijk gewonden (zij die 

overleden binnen de 30 dagen na de datum van het ongeval). 

Zwaargewonden: de personen die bij een verkeersongeval gewond werden (maar niet 

dodelijk) en wier toestand een opname in het ziekenhuis van tenminste 24 uur noodzaakte. 

Inwoners: gemiddeld over jaar x en jaar x+1. 
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Laatste jaar beschikbaar: 2020, volgende update voorzien: juli 2023 

Grafiek 

 
 

Vaststelling 

• 2011: 1 dode en 7 zwaargewonden  

• 2012: Geen doden, 3 zwaargewonden  

• 2013: Geen doden, geen zwaargewonden  

• 2014: 1 dode en 3 zwaargewonden  

• 2015: Geen doden, 8 zwaargewonden  

• 2016: 2 doden en 2 zwaargewonden  

• 2017: Geen doden, 5 zwaargewonden  

• 2018: Geen doden, 4 zwaargewonden  

• 2019: Geen doden, 3 zwaargewonden 

• 2020: 1 dode en 5 zwaargewonden 

Factor 

• In 2020 t.o.v 2015: drie minder zwaargewonden, maar wel één dodelijk slachtoffer. 

• In 2020 t.o.v 2019: twee meer zwaargewonden, en één dodelijk slachtoffer. 

Impact 

• Maatregelen blijven inzetten om ernst van verkeersongevallen te beperken 

• Heraanleg straten in functie van (veiligheid voor) alle gebruikers 

• Inzetten op brede afliggende fietspaden op doorgangswegen  

• Inzetten op handhaving snelheid  
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4.5.11 Aantal kg restafval per inwoner 

Totale hoeveelheid restafval, uitgedrukt in kilogram per inwoner. Hierbij nemen we het aantal 

inwoners op 1 januari van het jaar x+1. Het restafval is het huishoudelijk afval exclusief het 

selectief ingezameld afval.  

Laatste jaar beschikbaar: 2020, volgende update voorzien: maart 2023 

Grafiek 

 
 

Vaststelling 

• 2013: 107 kg / inwoner 

• 2014: 109 kg / inwoner 

• 2015: 119 kg / inwoner = 1.523 ton restafval 

• 2016: 112 kg / inwoner 

• 2017: 114 kg / inwoner  

• 2018: 121 kg / inwoner 

• 2019: 121 kg / inwoner = 1.614 ton restafval  

• 2020: 131 kg / inwoner = 1.771 ton restafval 

Factor 

• Door 8% meer kg restafval per inwoner en stijgend aantal inwoners (+155) is totale 

hoeveelheid restafval in 2020 9,7% toegenomen t.o.v. 2019 

• Door 10% meer kg restafval per inwoner en stijgend aantal inwoners (+683) is totale 

hoeveelheid restafval in 2020 16,2% toegenomen t.o.v. 2015 

Impact 

• Restafval verminderen (bewustwording, acties) 
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4.5.12 Buurtproblemen: milieuhinder - zwerfvuil, 
hondenpoep 

Aandeel van de inwoners dat de afgelopen maand hinder heeft ondervonden van zwerfvuil, 

dieren of hondenpoep. 

Via burgerbevraging Gemeente-Stadsmonitor, Agentschap Binnenlands Bestuur 

Laatste jaar beschikbaar: 2020, volgende update voorzien: voorjaar 2024 

 

Grafieken 

 
 

Vaststelling 

• Survey 2017: 10% van de inwoners dat de afgelopen maand vaak/altijd last heeft 

ondervonden van hondenpoep in de buurt, 30% af en toe.  

• Survey 2020: 12% van de inwoners dat de afgelopen maand vaak/altijd last heeft 

ondervonden van hondenpoep in de buurt, 32% af en toe.  

• Survey 2017: 28% van de inwoners dat de afgelopen maand vaak/altijd last heeft 

ondervonden van zwerfvuil in de buurt, 34% af en toe. 

• Survey 2020: 26% van de inwoners dat de afgelopen maand vaak/altijd last heeft 

ondervonden van zwerfvuil in de buurt, 42% af en toe. 

Factor 

• 2% meer inwoners heeft in 2020 t.o.v. 2017 vaak/altijd last ondervonden van 

hondenpoep in de buurt, ook 2% meer af en toe.  

• 2% minder inwoners heeft in 2020 t.o.v. 2017 vaak/altijd last ondervonden van zwerfvuil 

in de buurt, 8% meer ondervond dit af en toe. 

Impact 

• Zwerfvuil en hondenpoep blijvend aanpakken (oa door inzetten van mobiele ANPR-

camera’s) 
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4.6 Politiek-juridisch 

4.6.1 Tevredenheid over spreiding van informatie 

Aandeel van de inwoners dat zich voldoende geïnformeerd voelt over de activiteiten, de 

initiatieven en de beslissingen in en door gemeente Boechout. 

Via burgerbevraging Gemeente-Stadsmonitor, Agentschap Binnenlands Bestuur 

Laatste jaar beschikbaar: 2020, volgende update voorzien: voorjaar 2024 

Grafieken 

 
 

Vaststelling 

• Survey 2017: 91% van de inwoners voelt zich voldoende geïnformeerd over de 

activiteiten, in en door de gemeente, 3% onvoldoende 

• Survey 2020: 88% van de inwoners voelt zich voldoende geïnformeerd over de 

activiteiten, in en door de gemeente, 5% onvoldoende 

• Survey 2017: 72% van de inwoners voelt zich voldoende geïnformeerd over de 

beslissingen van het bestuur. 10% voelt zich niet voldoende geïnformeerd  

• Survey 2020: 61% van de inwoners voelt zich voldoende geïnformeerd over de 

beslissingen van het bestuur. 17% voelt zich niet voldoende geïnformeerd. 

• Survey 2017: 83% van de inwoners voelt zich voldoende geïnformeerd over de nieuwe 

ingrepen en plannen in de gemeente. 7% voelt zich niet voldoende geïnformeerd. 

• Survey 2020: 74% van de inwoners voelt zich voldoende geïnformeerd over de nieuwe 

ingrepen en plannen in gemeente. 11% voelt zich niet voldoende geïnformeerd. 
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Factor 

• 3% minder van onze inwoners (t.o.v. 2017) voelt zich voldoende geïnformeerd over de 

activiteiten, 2% meer geeft aan zich onvoldoende geïnformeerd te voelen over de 

activiteiten. 

• 11% minder van onze inwoners (t.o.v. 2017) voelt zich voldoende geïnformeerd de 

beslissingen van het bestuur, 7% meer geeft aan zich onvoldoende geïnformeerd te 

voelen over de beslissingen van het bestuur. 

• 9% minder van onze inwoners (t.o.v. 2017) voelt zich voldoende geïnformeerd over de 

nieuwe ingrepen en plannen in gemeente, 4% meer geeft aan zich onvoldoende 

geïnformeerd te voelen over de nieuwe ingrepen en plannen in gemeente. 

Impact 

• Informeren van de burger optimaliseren, vooral in verband met beslissingen van het 

bestuur en de nieuwe ingrepen en plannen in de gemeente. 

4.6.2 Tevredenheid over dienstverlening 

Aandeel van de inwoners dat tevreden is over de digitale dienstverlening in gemeente 

Boechout. 

Via burgerbevraging Gemeente-Stadsmonitor, Agentschap Binnenlands Bestuur 

Laatste jaar beschikbaar: 2020, volgende update voorzien: voorjaar 2024 

Aandeel van de inwoners dat tevreden is over de loketvoorzieningen in de gemeente/stad. 

Via burgerbevraging Gemeente-Stadsmonitor, Agentschap Binnenlands Bestuur 

Laatste jaar beschikbaar: 2020, volgende update voorzien: voorjaar 2024 

Grafieken 

 

 
 

Vaststelling 

• Survey 2017: 68% van de inwoners dat tevreden is over de digitale dienstverlening in de 

gemeente/stad.  

• Survey 2020: 74% van de inwoners dat tevreden is over de digitale dienstverlening in de 

gemeente/stad.  

• Survey 2017: 79% van de inwoners is tevreden over de loketvoorzieningen van de 

gemeente of stad 
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• Survey 2020: 81% van de inwoners is tevreden over de loketvoorzieningen van de 

gemeente of stad 

Factor 

• 6% meer van onze inwoners (t.o.v. 2017) zegt tevreden is over de digitale 

dienstverlening in Boechout.  

• 2% meer van onze inwoners (t.o.v. 2017) zegt tevreden te zijn over de 

loketvoorzieningen van Boechout 

Impact 

• Digitale dienstverlening blijven optimaliseren: website, digitale aanvragen, e-box, MBP, 

digitale transformatie, open data, only once,… 

• Aandacht behouden voor digitale kloof (o.a. behouden loketvoorzieningen) 

• Evenwicht tussen vrije inloop en op afspraak afstemmen om de burger en op de 

organisatie 

4.6.3 Tevredenheid over consultatie van bewoners 

Aandeel van de inwoners dat vindt dat het gemeente-/stadsbestuur voldoende inspanningen 

doet om bewoners bij veranderingen in hun buurt te betrekken. 

Via burgerbevraging Gemeente-Stadsmonitor, Agentschap Binnenlands Bestuur 

Laatste jaar beschikbaar: 2020, volgende update voorzien: voorjaar 2024 

Grafieken 

 
 

Vaststelling 

• Survey 2017: 56 % van de inwoners vindt dat het gemeentebestuur op een goede manier 

omspringt met de vragen van de inwoners. 20% vindt van niet. 24% is neutraal. 

• Survey 2020: 57 % van de inwoners vindt dat het gemeentebestuur op een goede manier 

omspringt met de vragen van de inwoners. 14% vindt van niet. 29% is neutraal. 

• Survey 2017: 63% van de inwoners vindt dat het gemeentebestuur voldoende 

inspanningen doet om bewoners bij veranderingen in hun gemeente te betrekken. 13% 

vindt van niet. 23 % neutraal. 

• Survey 2020: 62% van de inwoners vindt dat het gemeentebestuur voldoende 

inspanningen doet om bewoners bij veranderingen in hun gemeente te betrekken. 15% 

vindt van niet. 23 % neutraal. 
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Factor 

• 6% minder van onze inwoners (t.o.v. 2017) is niet tevreden met hoe het bestuur omgaat 

met vragen van inwoners.  

• De mening over of de gemeente wel of niet voldoende inspanningen doet om bewoners te 

betrekken bij veranderingen in Boechout is quasi ongewijzigd (t.o.v. 2017). 

Impact 

• Er is een groeiende behoefte aan meedenken en meedoen (participatiemaatschappij). 

Mensen willen meedenken en meedoen met organisaties, verenigingen, beleid, … termen 

als bottom-up engagement en citizen empowerment komen steeds vaker aan bod. De 

trend van individualisering lijkt hiermee op zijn einde te lopen. In plaats van te streven 

naar hoe de meest individuele wensen vervuld kunnen worden, moet meer worden 

gedacht hoe we steeds meer mensen bij elkaar kunnen brengen. 

• Blijven werken met burgerparticipatie (informeren / consulteren / co-creëren) 

• Verdere uitbouw wijkwerking  

4.6.4 Criminaliteit in Boechout  

Statistiek van de door de politie geregistreerde feiten per 1.000 inwoners. Het gaat om de 

plaats waar het geregistreerde feit plaatsvond, niet de woonplaats van het slachtoffer. In de 

statistiek zijn verscheidene categorieën opgenomen. 

Laatste jaar beschikbaar: 2020, volgende update voorzien: juli 2023 

Grafiek 

 
Vaststelling 

Criminaliteitscijfers in Boechout: 

• 2015: 705 

• 2016: 661 

• 2017: 719 

• 2018: 679 

• 2019: 906 

• 2020: 864 

Factor 

• Criminaliteitscijfers in Boechout: zijn in 2020 gedaald met 5% tov 2019, maar met 25% 

gestegen tov 2018 en met 17% gestegen tov 2015 

 

Impact 

• Misdaad-preventie blijft belangrijk 

• Inzetten van mobiele ANPR-camera’s voor het bestrijden van: inbraak, beschadiging, 

sluikstort, drugs,… 
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4.6.5 Duurzame ontwikkelingsdoelstellingen (SDGs) 

De 17 duurzame ontwikkelingsdoelstellingen (sustainable development goals of SDG’s) bieden 

een antwoord op de meest prangende globale uitdagingen. De algemene vergadering van de 

Verenigde Naties nam deze doelstellingen aan in september 2015. 

De duurzame ontwikkelingsdoelstellingen overspannen vijf grote thema’s: mensen, planeet, 

welvaart, vrede en partnerschap. Ze zijn onderling verbonden. De strijd tegen armoede moet 

hand in hand gaan met acties om gezondheid en onderwijs te verbeteren, ongelijkheid te 

verminderen en klimaatverandering tegen te gaan. 

Illustratie 

 
 

Indicatoren van A to Z 

• Actieve betrokkenheid van de burger 

• Betalingsmoeilijkheden 

• Betalingsmoeilijkheden gezondheidszorg 

• Bruto toegevoegde waarde, per inwoner 

• Bruto toegevoegde waarde, per werkende 

• Buurtproblemen: milieuhinder 

• Chronische aandoening 

• Chronische aandoening bij ouderen 

• CO2-emissies door verwarming huishoudens 

• CO2-emissies, naar sector 

• Duurzaamheid van de woning (detail) 

• E-peil nieuwbouwwoningen 

• Energie-armoede huishoudens 

• Energieverbruik, naar sector 

• Fiscaal inkomen beneden kritische grens 

• Geluksgevoel 

• Gezinszorg 

• Groen in de buurt 

• Groen in de gemeente 

• Internetaansluiting in de woning 

• Intrafamiliaal geweld 

• Kansarmoede-index Kind en Gezin 

• Laadpunten voor elektrische wagens 

• Langdurig werkzoekenden zonder werk 

• Milieubewust handelen (detail) 

• Minimale aanwezigheid kleuteronderwijs 

• Onbebouwde oppervlakte, naar functie 

• Onderwijskansarmoede-indicator (OKI) 

• Onveiligheidsgevoel in de buurt 

• Onveiligheidsgevoel in de gemeente 

• Participatie kleuteronderwijs 

• Personeelsleden, naar geslacht 

• Personeelsleden, naar herkomst 

https://sdgs.un.org/goals
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• Personen met (equivalent) leefloon 

• Private buitenruimte of garage (detail) 

• Restafval 

• Sociaal weefsel in de buurt (detail) 

• Subjectieve armoede  

• Tevredenheid over de woning 

• Tevredenheid over digitale dienstverlening 

• Tevredenheid over gezondheidsvoorzieningen 

• Tevredenheid over loketvoorzieningen  

• Uitvoeringsgraad riolering 

• Verharding 

• Verplaatsingen woon-werk/woon-school: dominant vervoersmiddel 

• Voldoende consultatie van inwoners (detail) 

• Voldoende openbaar vervoer 

• Vroegtijdige schoolverlaters, naar woonplaats, naar thuistaal 

• Werkzaamheidsgraad, naar geslacht 

• Werkzoekenden zonder werk, naar scholingsgraad 

• Woonquote, naar eigenaar/huurder 

• Zonnepanelen: benuttingsgraad daken 

• Zuiveringsgraad riolering 

 

Vaststelling 

• Bij de verschillende thema's in de beleidsnota is aangeduid op welke van de 17 SDG's de 

acties invloed hebben. 

Impact 

• Hier wordt een apart rapport opgemaakt : SDG-rapport 2022. 


